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Βασίλειος Χάδος, Συντονιστής Περιεχομένου Ενότητας Πολιτισμού – Πεμπτουσία

Με πνεύμα ενότητος, ελευθερίας και αγάπης και όπως ορίζει ο 
καταστατικός χάρτης του Αγίου Όρους, οι πατέρες της Ιεράς Μονής 
Κουτλουμουσίου συνήλθαν χθες, Κυριακή 12 Ιουλίου 2020 και εξέλεξαν 
τον Ιερομόναχο, π. Νικόλαο Κουτλουμουσιανό ως νέο Καθηγούμενο της 
Μονής. Ο μέχρι πρόσφατα Ηγούμενος της Ιεράς Μονής, Γέροντας π. 
Χριστόδουλος παραιτήθηκε για λόγους υγείας.

Ο νέος Καθηγούμενος είναι ένας από τους πρώτους μοναχούς -πρώτες κουρές 
κατά την μοναχική ορολογία- του Γέροντα Χριστοδούλου και βρίσκεται στο 
μοναστήρι 43 χρόνια αφιερωμένος πάντα με μοναχική υπακοή στον Γέροντα του 
και την αδελφότητα.
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Ο Ηγούμενος, π. Νικόλαος είναι απόφοιτος της Θεολογικής Σχολής Θεσσαλονίκης 
και διακόνησε την Ιερά Μονή από πολλές θέσεις. Οι προσκυνητές του Μοναστηριού 
τον θυμούνται, κυρίως, από το διακόνημα του αρχοντάρη στο οποίο είχε 
τοποθετηθεί τα τελευταία χρόνια. Με την φιλόξενο διάθεση και το ησυχαστικό 
ήθος που τον διέκρινε οικονομούσε πάντα τον κάθε επισκέπτη της Μονής.

Μετά την παραίτηση του Γέροντα Χριστοδούλου, ανέλαβε τοποτηρητής ως ο 
αρχαιότερος της αδελφότητας και οδήγησε την αδελφότητα με πνεύμα ειρήνης 
μέχρι τη χθεσινή ημέρα, που ήταν η ημέρα της εκλογής του νέου Ηγουμένου. Ας 
σημειωθεί ότι ο Γέροντας Χριστόδουλος συνέστησε σε όλους τους πατέρες 
προσευχή και ελευθερία στην επιλογή, χωρίς να ορίσει ο ίδιος τον διάδοχό του.

Μετά την εκλογή του π. Νικολάου η Γεροντία της Ιεράς Μονής εξέφρασε στο 
πρόσωπο του νέου Ηγουμένου τον σεβασμό και την αγάπη της. Ακολούθησε 
κέρασμα στο Συνοδικό της Μονής και οι καθιερωμένες ευχές από πολλούς 
κελλιώτες πατέρες και προσκυνητές.

Η ενθρόνιση του Ιερομονάχου, π. Νικολάου αναμένεται να πραγματοποιηθεί τη 



Κυριακή 26 Ιουλίου (π.η. 14/7 ), μια ημέρα μετά την πανήγυρη του Οσίου Παϊσίου. 
Ο νέο άγιος της Εκκλησίας έχει συνδέσει άρρηκτα το όνομα και την οσιακή βιοτή 
του με το Κουτλουμούσι, στο οποίο εντάχθηκε ως εξαρτηματικός αδελφός της 
Μονής και ασκήτεψε τα δεκαπέντε τελευταία χρόνια της ζωής του στο Κελλί της 
Παναγούδας.
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Ο Προηγούμενο Αρχιμανδρίτης Χριστόδουλος, ο και Νέος Κτήτωρ της Μονής 
Κουτλουμουσίου, βρίσκεται στο Άγιον Όρος 43 χρόνια, και αφιέρωσε την ζωή του 
στην πνευματική και υλική ανασυγκρότηση του Μοναστηριού. Το όνομά του 
συνδέθηκε με την νέα περίοδο άνθισης της Μονής, όταν ο ίδιος εγκαταστάθηκε σε 
αυτό με μια ομάδα νεαρών μοναχών, επανδρώνοντας τη μέχρι τότε παρακμάζουσα 
μοναστική και λειτουργική ζωή του Κουτλουμουσίου.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι η εξωτερική μορφή του Γέροντα άλλαξε, όταν το 1980, 
παρόλο που βρισκόταν σε ηλικία 38 ετών, η γενειάδα και η κόμη της κεφαλής του 
άσπρισαν, όταν είδε το Κουτλουμούσι να παραδίδεται στις φλόγες και να χάνεται 
εν ριπή οφθαλμού, το έργο της ανακαίνισης που με θυσίες και κόπους είχε κάνει.

Ακόμη πολλοί Αγιορείτες μοναχοί θυμούνται την αποφασιστική συμβολή του οσίου 
Παϊσίου με την προσωπική παρουσία του στο σβήσιμο της πυρκαγιάς, αλλά και 
στην στήριξη του Αρχιμανδρίτη Χριστοδούλου τις δύσκολες και δραματικές 
εκείνες ώρες. Αυτό σαν μια μικρή υπόμνηση στα παλαίσματα και την προσφορά 
του Γέροντα Χριστοδούλου.

Σήμερα, και μετά την παρέλευση τόσων ετών, η Ιερά Μονή Κουτλουμουσίου στέκει 
όρθια, ανακαινισμένη εκ βάθρων και κρατά ακοίμητη την κανδήλα της μοναχική 
βιοτής. Ο Νέος Καθηγούμενος βγήκε από αυτή τη πνευματική παλαίστρα με 
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βιώματα και πνευματική δύναμη που αντλούνται από τη θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας «Φοβέρας Προστασίας» και τις αέναες προσευχές πολλών 
Κουτλουμουσιανών πατέρων.

Η Ιερά Μονή Κουτλουμουσίου ιδρύθηκε από τον Όσιο Κουλτουμούση κατά τα τέλη 
του 13ου αιώνα. Πρώτος κοσμήτορας της Μονής υπήρξε ο αυτοκράτορας Αλέξιος 
Α’ Κομνηνός. Βρίσκεται έκτη στην ιεραρχία του Αγίου Όρους και δωδέκατη στην 
αρχαιότητα. Από τις πιο πολύτιμες εικόνες της Μονής Κουτλουμουσίου είναι η 
θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της “Φοβέρας Προστασίας”, η οποία θεωρείται 
ακατάλυτη από φλόγες, καθώς έχει επιβιώσει μέσα από πολλές πυρκαγιές. 
Αποτελεί δώρο της πριγκίπισσας του Βυζαντίου Θεοδώρας, κόρης του 
αυτοκράτορα Ιωάννη Στ΄ Κατακουζινού.

Στο σκευοφυλάκιο του Μοναστηριού διατηρούνται πολύτιμα άμφια και αντικείμενα 
μεγάλης αξίας, λείψανα αγίων όπως αυτά του αγίου Γεράσιμου (+1812) που 
διασώθηκαν μέσα από τις πυρκαγιές, μέρος των λειψάνων του αγίου 
Παντελεήμονος, το αριστερό πόδι της Θεομήτορος Άννης, το αριστερό χέρι του 
αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου και η σιαγόνα του αγίου Χαραλάμπους.

Σημαντική είναι επίσης και η βιβλιοθήκη της Μονής, η οποία θεωρείται τρίτη σε 
σπουδαιότητα μετά από αυτές της Μεγίστης Λαύρας και της Βατοπεδίου. Η 
μοναστική δύναμη της Μονής, σύνολο μοναχών και εξαρτηματικών, κυμαίνεται 
σήμερα στα 320-330 άτομα.

Με τις πρεσβείες των Αγιορειτών Αγίων και του εορταζομένου οσίου Παϊσίου του 
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και Κουτλουμουσιανού, είθε ο Μεταμορφωθείς Κύριος να χαρίζει στον νέο 
Ηγούμενο, π. Νικόλαο δύναμη, φώτιση και σύνεση στο βαρυσήμαντο και κοπιώδες 
έργο του, και να υπηρετεί την αδελφότητα με ταπείνωση και αγάπη ως πρώτος 
μεταξύ ίσων και πάντων διάκονος!
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